



PARADISE INSTITUTE

[for 10+2(Science- JEE Main, JEE Advanced, AIIMS, NEET, JIPMER, NDA, SSC/Railway/Bank, Hotel Management, NIFT & CLAT) and Commerce-CPS-CS.]

Office : Arya Kumar Road, Opp. HDFC Bank, Mid of Vaishali & Dinkar Chowk, Rajendra Nagar, Patna-16.

Mobile : 7493828087, 9939592298. WhatsApp: 7004011416.

Managing Director : Er. Kumar Ajit, M.Tech., IIT Kanpur

कट-ऑफ जेईई एडवांस्ड-2017

देशभर के 23 आईआईटी संस्थानों में दाखिले के लिए ज्वाइंट एंट्रेंस एग्जाम (जेईई) एडवांस्ड-2017 रविवार को आयोजित हुआ। परीक्षा का आयोजन देश के अलावा विदेशों में भी विशेष रूप से बनाये गये केंद्रों पर एक साथ किया गया। जिसमें करीब 2.20 लाख स्टूडेंट्स ने हिस्सा लिया। जेईई एडवांस्ड परीक्षा के लिए पटना, गया, कटिहार और मुजफ्फरपुर में 29 केंद्र बनाए गये थे। इसमें पटना में 24 केंद्र बनाए गए थे। इन केंद्रों में लगभग 10 हजार छात्रों को परीक्षा देनी थी। इसमें पटना के केंद्रों पर लगभग शत प्रतिशत उपस्थिति रही। इस बार जेईई एडवांस्ड का आयोजन आइआईटी मद्रास की ओर से किया गया था। जेईई एडवांस्ड 2017 का पहला पेपर सुबह 9 से 12 बजे तक तथा दूसरा पेपर 2 से 5 बजे तक चला। जेईई एडवांस्ड के दोनों पेपर में 54-54 प्रश्न 183-183 अंक के पूछे गए थे। हालांकि सभी प्रश्नों का अंक एक समान निर्धारित नहीं था। जेईई एडवांस्ड के दोनों पेपर की गुणवत्ता इस साल भी बरकरार रही। फिजिक्स के प्रश्नों में काफी विविधता रही। फिजिक्स के दोनों पेपर अन्य विषयों की तुलना में जटिल थे। फिजिक्स में हीट, थर्मोडायनेमिक्स और वेब्स से अधिक प्रश्न पूछे गए। पेपर 1 में फिजिक्स में 11वीं-12वीं से बराबर 9-9 प्रश्न आए, पेपर 2 में फिजिक्स में 11वीं-12वीं से 9-9 सवाल पूछे गए। पेपर-1 की तुलना में पेपर-2 का मैथ आसान था। मैथ के पहले पेपर में कैलकुलस, कोऑर्डिनेट तथा अलजेबरा से 6 प्रश्न पूछे गए। मैथ में 11वीं तथा 12वीं से 14 सवाल आए। पेपर-2 में मैथ के एक सवाल का कोई विकल्प सही नहीं पाया गया। केमेस्ट्री में तीनों भागों से 6-6 प्रश्न पूछे गए। केमेस्ट्री के सवाल अन्य विषयों की तुलना में आसान थे। केमेस्ट्री में पहला पेपर आसान था जबकि दूसरा पेपर थोरा टफ था। केमिस्ट्री में फिजिकल के 7 और ऑर्गेनिक से 6 तथा इन-ऑर्गेनिक से 5 प्रश्न थे। पिछले साल कॉमन रैंक लिस्ट का औसत कटऑफ 21% और प्रत्येक विषय का 7% था। इस साल भी इतने की ही उम्मीद है। सामान्य वर्ग का कटऑफ 85-95 मार्क्स रहने की उम्मीद, ओबीसी का 70-80 मार्क्स और एससी-एसटी का सेलेक्शन 50-60 मार्क्स पर होगा।

आयोजन समिति ने एग्जाम के लिए दिशा निर्देश को पहले ही जारी कर दिया था। इसके तहत टेस्ट देने वाले परीक्षार्थियों को अपने साथ केवल प्रवेशपत्र, ब्लैक बॉल प्वाइंट पेन, पेंसिल, इरेजर और फोटो पहचान पत्र की मूल कॉपी (आधार कार्ड, स्कूल-कॉलेज आइडी, ड्राइविंग लाइसेंस, पासपोर्ट व पेन कार्ड) में से कोई एक लोने को कहा गया था। पहली पाली वाले परीक्षार्थियों को सुबह 7.45 बजे तक परीक्षा केंद्र में रिपोर्ट करने का निर्देश दिया गया था। एग्जाम के दौरान मोबाईल फोन, ब्लूटूथ डिवाइस, इयरफोन, माइक्रोफोन डिवाइस, किसी तरह का प्रिंटेड, सादा या हाथ से लिखा हुआ पेपर, लॉग टेबल, स्केल, ज्योमेट्री बुक व पेंसिल बॉक्स, कैलकुलेटर, पेन ड्राइव, इलेक्ट्रॉनिक पेन, वॉलेट, हैंडबैग पर रोक थी। इसमें परीक्षार्थियों को वियर चार्म, वेल, अंगूठी, ब्रेसलेट, इयररिंग, नोज पीन, चैन, नेकलेस, पेंडेंट, बैच, ब्रूच, हेयर पिन, हेयर बैंड, पूरी बाह के कपड़े पहनने पर रोक लगा दी गयी थी। साथ ही उनको केवल चप्पल और सैंडल पहन कर ही सेंटर में आना था।

ओआरएस यानी ऑप्टिकल रीस्पॉन्स शीट को 31 मई ऑनलाइन किया जायेगा। ओआरएस देखने और उस पर आपत्ति दर्ज करने के लिए www.jeeadv.ac.in पर 31 मई से तीन जून तक उपलब्ध रहेगा। चार जून को आंसर-की जारी होगी। आंसर-की पर अभ्यर्थियों को अपना रीस्पॉन्स और फीडबैक देने का मौका मिलेगा। जिसके तहत चार से छह जून तक वह रीस्पॉन्स दे सकते हैं।

पाराडाईज इंस्टीच्यूट, पटना के द्वारा कुछ दिन पहले जारी किए गए टॉपिक्स की लिस्ट से जेईई एडवांस्ड-2017 में 82 प्रतिशत प्रश्न पूछे गए। पाराडाईज इंस्टीच्यूट के वेबसाइट पर दोनों पेपर के विस्तृत हल एवं आंसर की अपलोड है।

ध्यान रखें : • 4 जून: को जारी होगा मॉडल उत्तर • 6 जून तक आपत्ति दर्ज कराई जा सकती है। • 11 जून को जारी होगा फाइनल रिजल्ट • 11 जून से ऑर्टिटेक्चर एप्टीट्यूड टेस्ट के लिए रजिस्ट्रेशन हो जाएगा • 14 जून को बी. आर्क के लिए टेस्ट • 18 जून को आर्किटेक्चर एप्टीट्यूड टेस्ट का रिजल्ट जारी होगा।